

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En la Sierra de Javalambre, sector de Manzaneda, hemos obtenido una brillante victoria, haciendo a los rojos más de 2.000 muertos, grandísimo número de heridos y centenares de prisioneros

En el sector del Ebro siguió la progresión de nuestras fuerzas, logrando todos los objetivos y haciendo al enemigo más de 300 prisioneros

En combate aéreo fueron ayer derribados 5 Curtiss y 1 Boeing; y anteayer, además de los consignados, fueron abatidos 2 aviones seguros y 5 probables.—La aviación nacional bombardeó los puertos de Gandía y Mahón, los Altos Hornos y la estación de Sagunto y los objetivos militares de Alcoy

AYER, EN GODESBERG, DIERON COMIENZO LAS ENTREVISTAS ENTRE MR. CHAMBERLAIN Y EL CANCILLER HITLER; CONTINUARAN HOY, Y SE ESPERA SALGA DE ELLAS LA NORMA PARA UNA PACIFICACION DEFINITIVA Y PERMANENTE DE EUROPA.—EN CHECOESLOVAQUIA SE HA PLANTEADO LA CRISIS: EL GOBIERNO HODZA HA DIMITIDO, Y EL SUCESOR PARECE LO FORMAN FUNCIONARIOS DEL ESTADO

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 22

En la Sierra de Javalambre sector de Manzanera ha continuado la batalla que el enemigo inició en la zona de nuestras avanzadas donde después de tres días de combate llevan perdidos más de dos mil muertos e incalculable número de heridos.

La acción llevada a cabo con gran brillantez por fuerzas legionarias y nacionales sobre las líneas en que el enemigo se había establecido ha sido coronada por el más rotundo éxito, arrollando y castigando duramente a los rojos que han dejado en nuestro poder en la zona de Casetas del Pescador y cotas 1451, 1446, 1512, 1534, 1482, 1386 y 1389, Masía de Don Pedro, cuatrocientos noventa y cinco muertos y más de cuatrocientos prisioneros.

Más al Oeste, en la zona de las cotas 1560, 1541 y 1571 más de cuatrocientos cincuenta muertos y cerca de trescientos prisioneros. Y en la zona del Alto Ave y Alto del Buitre, cotas 1742 y 1703 también ha sido muy grande el desgaste del enemigo al que las fuerzas legionarias que han operado en ellas han ocasionado más de mil muertos y gran cantidad de prisioneros cuyo número exacto no se conoce todavía.

También es muy numeroso el armamento y material abandonado por los rojos que no ha podido recogerse en su totalidad.

Entre los muertos, figura un capitán francés cuya documentación se ha recogido.

En el sector del Ebro, ha seguido la progresión de nuestras fuerzas que han conseguido brillantemente todos los objetivos que se les había señalado para hoy, ocasionando al enemigo gran quebranto, pues son muchos los muertos que ha abandonado de los cuales han sido recogidos más de 400 en una sola de las posiciones conquistadas.

Los prisioneros hechos hoy en este sector pasan de 300.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo han sido derribados hoy cinco «Curtiss» y un «Boeing» enemigos.

Ayer además de los que se hicieron constar en el parte fueron derribados en otro combate aéreo otros dos aviones rojos seguros y cinco probables.

El día 20 fueron bombardeados los objetivos militares de Alcoy y el puerto de Gandía y ayer los del puerto de Mahón y los Altos Hornos y estación del ferrocarril de Sagunto.

Salamanca, 22 de Septiembre de 1938.—3er. Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

«AUXILIO SOCIAL»

Mañana llamará

a tu corazón...

Una vez más.

Mañana, sábado, estarán en la calle las Huchas de «Auxilio Social».

Llevadas en volandas por las mujeres de España.

Reclamando la dádiva menuda—¡Sólo treinta céntimos!—que ha de enjugar lágrimas y sanar heridas.

Libando mieles de caridad—como dijo alguien—en el panel de la bondad de nuestro pueblo.

Pidiendo apoyos y cariños para la más bella de las cruzadas de la Patria nueva.

«Auxilio Social» quiere—y lo ha logrado casi—el calor de todas las gentes y de todas las clases.

Pero lo quiere, precisamente, alegre, dado fervorosamente, entregado sin tacañerías.

Sin caras hoscas. Sin gestos huranos.

Las muchachas que forman las azules legiones postuladoras cumplen su labor sin recelos, con el al-

ma a flor de labios, pendiente de la palabra del donante que, sea dura o amable, es toda la recompensa a tantos desvelos y afanes para lograr sea posible llegue a los más apartados rincones el Pan y la Justicia.

Mañana, una vez más, «Auxilio Social» llamará a todos los corazones.

Que ninguno se le ofrezca hermético y avaro.

Que la hermandad entre los hombres de buena voluntad sea un hecho.

Dios lo quiere.

España lo necesita.

(Delegación Provincial de «Auxilio Social».)

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

POR LA PAZ DE EUROPA

Ayer se entrevistaron en Godesberg Mister Chamberlain y Adolfo Hitler

El Gobierno de Praga ha presentado la dimisión

La entrevista Hitler-Chamberlain

Londres.—El señor Chamberlain presidente del Consejo de ministros emprenderá el viaje en dirección a Colonia a las diez de esta mañana. Acompañarán al señor Chamberlain los colaboradores del primer viaje a Berstengaden más un consejero político y el secretario particular del jefe del gobierno.

El Führer irá acompañado de Ribentrop y del general Ficher jefe del ejército del Reich.

Lord Halifax conferenció con el Conde Grandi

Londres.—A última hora el embajador de Italia en Londres ha celebrado una entrevista con Lord Halifax que fué de larga duración y se concede gran importancia a la misma.

El partido radical francés apoya a Daladier

Paris.—A las 23:30 se ha hecho público un comunicado del partido radical en el que se dice que después de la última reunión ha acordado dar su adhesión a la política de Daladier por ser la única posible en las actuales circunstancias; esta declaración viene a desvirtuar ciertos rumores.

Optimismo en Berlín

Berlin.—En los círculos políticos de Berlín se muestra un cierto optimismo en cuanto al porvenir de la paz de Europa. Resuelta la cuestión de Checoslovaquia el señor Chamberlain está decidido a encontrar una solución definitiva a los problemas del momento y será probable que la conferencia de Godesberg sea ampliada con la participación de Francia e Italia.

El Führer y Chamberlain han acordado celebrar su entrevista hoy jueves en Godesberg a las tres de la tarde.

La más elemental prudencia debe rodear las conversaciones Hitler Chamberlain

Berlin.—En la conferencia que tendrá lugar entre el Führer y Mr. Chamberlain no estará representada la prensa alemana a excepción de la agencia DNB.

Hasta ahora los periódicos alemanes han conservado silencio absoluto alrededor de esta segunda entrevista; en efecto, el ministerio de Propaganda estima que estas conversaciones serán estrictamente confidenciales y que no parece oportuno que los periódicos se lancen a consideraciones más o menos fantásticas sobre las cuestiones que se han tratado ni sobre el resultado de estas conferencias. La prensa alemana no estará autorizada más que para comunicar el resultado final de la conferencia.

Hitler llega a Godesberg

Godesberg.—El Führer ha llegado

a Godesberg. Al canciller alemán le acompañan el ministro de Asuntos Extranjeros von Ribbentrop, el ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, el jefe de Propaganda Dr. Dietrich y algunas otras personalidades.

Polonia defiende la posición de sus minorías

Varsovia.—La agencia oficiosa polaca declara que el momento actual no es el oportuno para encontrar más justificadas las reivindicaciones polacas.

Todos los polacos saben que su ejército es una garantía para el porvenir y que marcharía si no estuviera en posesión de otros medios a defender los derechos polacos.

Inglaterra y Francia reclaman una garantía por parte de Polonia en la configuración de la nueva Checoslovaquia pero Polonia no dará esta garantía sino en el caso de que hayan sido atendidas todas las reivindicaciones de las minorías polacas. Polonia se encuentra decidida ahora a que se incorporen a ella veinte mil compatriotas, y empleará todos los medios para conseguirlo, incluso la fuerza si es necesario.

El programa de la entrevista de Godesberg

Londres.—El Times publica el programa trazado por Chamberlain para su conferencia con Hitler que celebrará hoy en Godesberg.

Añade sin embargo hasta el momento no se ha podido lograr confirmación oficial sobre algunos puntos concretos del programa.

La versión de dicho periódico es la siguiente:

1.º Designación de una comisión internacional que fije las nuevas fronteras de Checoslovaquia y realice los preparativos para el cambio de poblaciones en los territorios en los que las nacionalidades está mezcladas.

2.º Inmediata reducción de los efectivos militares en las fronteras respectivas a la condición normal.

3.º Llamamiento conjunto por parte de Hitler y de todas las partes interesadas en la paz y en el orden, en tanto que se llegue a un acuerdo para ponerlo en vigor.

4.º Concesión de ciertas garantías para la conservación de la integridad del nuevo estado checoslovaco.

Según el mismo periódico se espera que se incluirán ciertas garantías económicas en el último punto del programa.

Chamberlain sale de Londres

Londres.—El primer Ministro, Neville Chamberlain ha salido del aeródromo de Easton esta mañana a las 10:48 después de haber posado ante las cámaras de los cineastas, se despidió de sus acompañantes entre los que figuraban el Encargado de Negocios de Alemania y el Embajador de Francia.

Antes de tomar asiento en el avión, declaró que la solución pacífica del problema sudete es una condición esencial para el mejoramiento de la inteligencia entre los pueblos alemán e inglés y este mejoramiento es un punto esencial para reforzar la paz europea.

Al salir de Downing Street, Chamberlain fué muy aplaudido por la gente que esperaba su paso en dirección al aeródromo.

Litvinoff tiene mala prensa en Francia ¡Que ya es el colmo!

El discurso de Litvinoff ha causado gran impresión en los centros políticos de París que discuten vivamente las palabras pronunciadas por el Ministro de Negocios Extranjeros soviético, censurándole incluso los representantes de los periódicos que han tenido siempre a Moscú como un aliado de Francia.

En los demás periódicos franceses reina gran indignación, predominando la impresión de que Litvinoff ha revelado las verdaderas intenciones de Moscú con respecto al pacto franco-ruso que parecen ser las de que Moscú quiere meter a Francia en un conflicto armado para prender fuego con el auxilio del Ejército francés a toda Europa.

Los franceses declaran por otra parte que Litvinoff debe haber perdido la cabeza, pues sus ataques contra Francia deben tener consecuencias ahora. Se dice que la actitud observada hasta ahora por Praga no ha sido dictada por las obligaciones con Francia sino por las de Moscú. Todo esto ha sido descubierta por la actitud realista de Daladier.

Chamberlain pasa por Colonia

Colonia.—Chamberlain de paso para Godesberg ha llegado a esta ciudad a las 12:27.

Un comentario, justísimo, del «Berliner Tageblatt»

Berlin.—El «Berliner Tageblatt» dice acerca de la aceptación por parte de Praga de las proposiciones franco-inglesas que mientras el Gobierno checo esperaba algún milagro y se organizaba en París y Londres la resistencia bolchevique, los acontecimientos han sobrepasado a lo previsto por Praga. El periódico añade que se ve con verdadera claridad la expresión con que Praga ha aceptado las proposiciones franco-inglesas con un sentimiento de dolor. Bennes ha experimentado por tanto su tristeza por que no puede imperar por más tiempo el terror contra los alemanes sudetes, contra los húngaros y contra los polacos.

La ceguera del gobierno de Praga es tanto más grande cuanto que comprende las faltas de su política y acusa a Inglaterra y Francia tratándoles así de desencadenar la campaña bolchevique contra Chamberlain y Daladier.

ACOTACIONES

LA SATISFACCION DEL SEMBRADOR. —Pocos hechos en la vida deben dar la satisfacción que da a quien sembró, con ilusión, una semilla, como ver que ésta, aún al cabo del tiempo, germina y de ella nace la planta que ha de dar los frutos que soñara quien al germinar confió el anhelo de un resultado eficaz.

Mallorca acaba de obtener del Gobierno de España la concesión de un Depósito Comercial, que administrará la Cámara de Comercio. Quede para los técnicos de las finanzas y del intercambio comercial, para los que saben de la importancia vital de una empresa de tal índole, poner de relieve las ventajas, indudables, que de tal concesión ha de reportar Mallorca. En nuestro modesto papel de captadores de los sucesos que constituyen la pequeña historia cotidiana, constataremos únicamente como el Gobierno de Franco, con esta declaración, no sólo demuestra la atención con que organiza la paz, sino que también—queremos, orgullosamente, creerlo así—compensa a Mallorca de la devoción ferviente, de la adhesión plena y de la contribución heroica de la isla a la Sagrada Causa del triunfante Movimiento Nacional.

Nuestra memoria conserva vivo el recuerdo de una asamblea celebrada hace cuatro lustros en el Palacio de la Diputación Provincial, en la cual el que en aquellos momentos regía, con labor intensa y espíritu vigilante, los destinos de la provincia, después de una gestión excelente en la Alcaldía, culminaba, en una documentada conferencia, su labor de proselitismo en pro de la obtención, para Mallorca, de una zona franca.

No importa que ahora lo conseguido sea sólo parte de lo que se deseaba entonces. (Tal vez, en las circunstancias actuales, sea mejor lo ahora logrado). Lo importante es constatar que aquella semilla de hace veinte años germina ahora, con promesa de fecundos frutos para nuestra tierra.

Y el sembrador de entonces—el menos avisado de nuestros lectores comprenderá que aludimos a don Luis Alemany—sentirá, hoy, en su espíritu, siempre dominado y en vibración por el amor a Mallorca, la satisfacción del que en el surco lanzó la semilla, sin que sea bastante a disminuir aquella que sea otra generación la que logra salga a flor de tierra la planta que amorosamente enerró, germinó aún, seguro de su desarrollo y consciente de lo que representaba para Mallorca.—R.

El Gobierno Hodza, ha dimitido

Praga.—Según anunciaba la radio, el Gobierno ha presentado su dimisión a Bennes. El alcalde de Praga ha declarado por la radio que se va a formar un gobierno de concentración nacional en el que participarán los militares. La agencia oficial de información hará pública la noticia de la dimisión del Gobierno al mismo tiempo que facilitará la lista del Gobierno que se está formando.

COMENTARIO

Una plaga a exterminar

Como el paludismo o el bocio, la murmuración y la crítica necesitan su clima apto. La crítica, en su sentido peyorativo, es decir, no como una función del criterio, sino como una faena de comadres. Y es el clima en el que pueden germinar y crecer los vicios de la murmuración, lo que debe eliminarse de su ambiente, como se eliminan las pestes y las plagas infectas, un Estado en el que la sanidad moral tenga jerarquía de tarea primaria. En cuanto desaparece el clima tibio y fecundante de los chismos y de los enredadores, éstos se asfixiarán con el vacío de un aire que les es biológicamente indispensable. Hay, pues, a realizar por el Estado un saneamiento de estas verdaderas «zonas pélicas» en las cuales todos los sutiles miasmas de la chismorrea encuentran excelente cultivo y pródiga propagación. Y antes que todo, débense localizar esas zonas, porque fuera de ellas, el microbio de la murmuración es inofensivo y perece por sí mismo, mientras que en su ámbito adquiere virulencias expansivas, de singular gravedad. Yo no pretendo descubrir arcano alguno, ni enunciar una elucubración peregrina si digo en voz alta, o lo que es igual en altavoz periodístico, cosa tónica de puro sabido, que los modernos artifices de la murmuración más refinada y por lo tanto más perversa, están entre las llamadas «gentes bien». Y su lugar geométrico su zona polémica de difusión y de contagio, tiene áreas estrictas, como el «hall» de un hotel o el «bar» de moda. Nuestros murmuradores contemporáneos no tienen aquella adiposidad fondona y, en definitiva, ingenua, que solía retrepase en las butacas grasientas de los viejos casinos o de los cafés con sofás de peluche rojo y espejos circundantes. El gerente, el hacendista o el estratega «de cafés» es hoy sólo un anacronismo de museo, como el café «con media de arriba» de hace treinta años. Ahora, para murmurar con cierta elegancia, hay que trepar como un simio al taburete del bar y agarrarse como un negroide a la barra dorada, mientras se pide un «Martini seco» o hundirse en los muebles «americanos» del «hall» de un hotel, en donde la murmuración opera con tiro de más largo alcance. Y hay sus horas para el rito inconfesable: la del aperitivo de mediodía o de la noche y las de la sobremesa del almuerzo, singularmente. Localizado el clima de infección e identificados los agentes propagadores, una sencilla labor de policía está en condiciones de evidente eficacia para coaccionar a los apesetados en un lazareto. Y habrá que llegar a ello. Yo no sé — y raramente me asomo a uno de esos viveros de parásitos — cómo no se les ha ido ya a la mano a los caballeros y a las damas y damiselas que condensan en torno al humo rubio de sus pitillos, el genuino clima de la murmuración y la chismorrea. Porque su ocupación, so capa de frivolidad venial — lo de menos en esos ambientes, es la frivolidad — implica uno de los venenos sociales más deletéreos que puedan filtrarse en la moral de una nación transida de dolores y de problemas. La crítica, aún limitada a su sentido directo de aplicación de un criterio a las realidades ambientales, no tiene nada que hacer en esta hora de España, sobremanera grávida de postulados axiomáticos que nos llaman con urgencia y con incondicionalidad a los ciegos deberes del nacional servicio. Pero la murmuración que degenera aquella crítica; la faena cínica de chismorrear en torno a cosas y a personas unguilas de la respetabilidad que les atribuye, aunque no fueran otras razones, la razón de su misión histórica; la ligereza, con que cualquier zascandil, de uno u otro sexo, se permite procañadas o sencillamente chistes respecto a aquellas cosas o personas, eso no tiene atenuante. Porque eso es el germen de la rebeldía, de la sedición y hasta del crimen. Una frase zumbona, un retruécano burlesco que rien hoy los zánganos en cuya tertulia se desliza, puede ser en su fermentación de mañana el embrión de un desacato o de una insolencia. No fué pequeño el alcance que para el hundimiento de España en la catástrofe de la República y de la consiguiente revolución soviética tuvieron las malas artes de la murmuración. ¿Qué fué Azaña, el monstruo, sino un murmurador profesional? Es verdad que él hizo carrera política, porque de oscuro burócrata llegó a regir España; pero es verdad asimismo la sima de abyección en que sus manos criminales y su boca pútrida de chismo impenitente hundieron con la acción y con la palabra a España. ¿Y Valle-Inclán? Valle-Inclán, antes que un inspirado creador de fantasías literarias fué un murmurador, el arquetipo del murmurador influyente y autorizado que especula con la ventaja ilícita de su ascendente literario. Casi toda la segunda mitad de la obra de Valle-Inclán, que es un epitome de las más procañas murmuraciones, ha hecho un estrago incalculable en mentes sencillas e ingenuas, como vehículo de cínicas calumnias y de arbitrarias semblanzas. Con el daño doble de hacer escuela, que por ahí anda la pedantería de algún limitador estreñido parodiando la peor literatura de Valle-Inclán... y su alevoso desenfado para la murmuración y el ingenio fácil. No, no. De esta ralea de murmuradores de café — «Granjas», «El Hinar», «Negrescos», «Lyon», de Madrid, centros de disolución nacional — podemos en España aducir un muestrario profuso. De las trágicas consecuencias de una política, de una literatura, de una mentalidad, en suma, que afioraba sus creaciones entre las maledas infectas de la murmuración, también tiene España un triste ejemplar que exhibir...

Y debemos pensar que hay en el Estado nuevo la firme resolución de cancelar un pasado que está rezumando la moraleja escarmentadora. Porque la realidad nos dice que perviven y aspiran a prevalecer los vicios de la murmuración corrosiva. Estamos ante un sencillo problema de salubridad pública, en nombre de la cual debe raerse de España, sea como sea, el deporte dorado, que crea y propaga con simulación de crítica, entre chistes y zumbas, un virus sedicente...

SIUL

Anónima Productora de Alpargatas S. A.

A los efectos de tratar de la disolución de la Sociedad por pérdida del capital social, y con el objeto de nombrar nuevo Consejo de Administración, para que actúe de Comisión Liquidadora, según dispone el artículo 26 de los Estatutos, se convoca la Junta General extraordinaria de accionistas de la Sociedad Anónima Productora de Alpargatas para el día once de Octubre próximo a las 12 de la mañana en el domicilio social del Crédito Balear. Palma, 22 Septiembre 1938. - 3.º T.

CUEVAS del DRACH CONCIERTOS

Desde la fecha, hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán Conciertos en la forma y precios de costumbre. Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio su espléndida iluminación eléctrica. Informes: FOMENTO DEL TURISMO.

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

NACIONAL HOTEL Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

GANEMAS DINERO Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Vales Formulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición "2000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarlos en buenas librerías. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUÑA ESPAÑA

Dichas conversaciones se han desarrollado en la sala de conferencias en el primer piso al lado de las habitaciones del canciller.

A las seis y treinta minutos el canciller y el presidente se dirigieron a un salón pequeño situado en el entresuelo en donde continuaron las conversaciones en presencia del ministro von Ribbentrop.

Durante dicho tiempo se podían ver en el hall del hotel a varias personalidades inglesas y alemanas en animada conversación.

Después de tres horas y cuarto se dieron por terminadas las conversaciones entre el presidente inglés y el canciller, esto es, a las siete y cuarto.

El presidente inglés regresó a Petersberg en compañía del jefe del protocolo alemán.

El canciller despidió a su huésped en el hall y von Ribbentrop acompañó a Chamberlain hasta el auto que llevaba las banderas inglesa y alemana.

Con el redoble de los tambores del cuerpo de guardia de las camisas negras, el ministro inglés salió del hotel después de tan importantes conversaciones.

El comunicado oficial que ha sido entregado después de dichas conversaciones declara que estas han empezado a las cuatro y han terminado a las siete y quince minutos.

Las conversaciones serán proseguidas el viernes por la mañana en Godesberg.

Chamberlain regresa a su hotel

Godesberg.—Varios centenares de curiosos presenciaron desde el paseo sobre el Rin el regreso del ministro inglés a su hotel situado a la orilla derecha del río.

Chamberlain cruzó el río a bordo de una embarcación y al llegar a la orilla derecha se dirigió en auto hacia Petersberg por la maravillosa autopista.

Ultimas noticias de Checoslovaquia

Es miembro del partido agrario checo. El general Syrovky ha sido anteriormente ministro de la Guerra.

A las ocho de la noche se esperaba de un momento a otro la proclamación del nuevo gobierno

Praga.—El nuevo ministerio no se había formado todavía a las ocho de la noche pero de un momento a otro se espera que el presidente Benes pronuncie un discurso por radio proclamándolo.

La legación inglesa de Praga se traslada a Bucarest.—El gobierno rumano desmiente una información

Praga.—La legación inglesa en dicha capital ha invitado a sus miembros a seguir viaje hasta Rumania en Bucarest.

El gobierno rumano ha desmentido oficialmente todas las informaciones que circulan en el extranjero sobre actividades militares en Rumania.

Chamberlain dice a Atlee que cuando no haya peligro para la paz se abrirá el Parlamento

Primer; revisión general de Checoslovaquia teniendo en cuenta las reivindicaciones polacas y húngaras.

Segundo; evacuación inmediata de las tropas checas y de la policía checa de las regiones sudéticas y en consecuencia cedida dicha fuerza efectiva al Reich alemán.

Tercero; separación de Checoslovaquia de Moscú.

La liquidación del conflicto de Checoslovaquia tiene que ser general.

El Hamburger Fremdenblatt escribe que la situación no soportaría otra solución.

El Angriff declara que Europa hoy día solo está preocupada por cuestión única, esto es, que el bolchevismo en Checoslovaquia sea exterminado definitivamente.

Los periódicos escriben además largos artículos en los que se ve la alegría de saber que las legiones sudéticas se han apoderado del poder en algunas regiones.

Los enviados especiales de los periódicos berlineses escriben que el entusiasmo es indescriptible en las regiones sudéticas en las que los checos han abandonado el territorio y no se ve una casa sin una bandera alemana.

La primera sesión de la entrevista Chamberlain-Hitler

Godesberg.—La primera entrevista del presidente Chamberlain y del canciller Hitler ha tenido lugar a las cuatro de la tarde en el Hotel Dresen.

Tan pronto como llegaron el ministro inglés y su séquito llegó también el intérprete del ministerio de negocios extranjeros del Reich doctor Schmidt y el secretario de la legación inglesa Kirkpatrick.

El nuevo gobierno lo presidirá Cerny

Praga.—En los círculos parlamentarios se puede contar desde hoy con un nuevo gobierno formado por funcionarios y que probablemente estará presidido por José Cerny actual gobernador del país de Moravia.

El único general que entrará en dicho ministerio será el general Jan Syrovky que actualmente tiene el cargo de inspector del ejército checo y ministro de la guerra.

El plan inicial de formar un gobierno de concentración nacional ha sido abandonado ya que los diferentes jefes de los partidos repugnaban la idea de encargarse de dicha participación ya que inducían a sus partidos a formar parte de dicha liquidación general del antiguo Estado checoslovaco.

A las ocho de la noche será publicada la lista de los nuevos ministros.

Cerny nombrado presidente del Consejo fué ya nombrado anteriormente en el año 1932 ministro del Interior.

La guerra española desde el extranjero

En la S. de N. Alvarez del Vayo, entonó algo como un responso a la España roja.—Solo le aplaudió naturalmente el delegado de la URSS

Ginebra.—En un severo discurso ante la asamblea de la Sociedad de Naciones Alvarez del Vayo ha censurado duramente la política de las grandes democracias que abandonaron sus deberes y transformaron a la S. de N. como una simple oficina en la cual se anotan los fracasos sucesivos.

Refiriéndose a la lucha de España, dijo que la táctica de las grandes potencias había hecho posible las agresiones y sufrimientos de China, la desaparición casi total del Estado checo y desaparición total de Austria y la trágica lucha que actualmente se desarrolla en España que es un estado miembro de la Sociedad de Naciones y que también está amenazado a desaparecer o cuando menos de ser cercenado.

Alvarez del Vayo añadió que es urgente que la Sociedad de Naciones abandone su política tradicional porque sino desaparecerá del concierto mundial.

Alvarez del Vayo sigue diciendo que por tercera vez se presentó en nombre de España y como representante de un Estado víctima de agresiones, todo—según él—por no cumplirse los deberes del pacto. El representante rojo, prosigue en tonos quejumbrosos su peroración, por el abandono en que se ha dejado a la España roja, miembro de la Liga.

Se ha referido luego a que la Sociedad de Naciones no ha expresado todavía su opinión por la desaparición del Estado austriaco. También ha censurado a la Liga por sus procedimientos ya que no ha cumplido con sus obligaciones para con España y que no se debe realizar este ensayo original de pretender realizar la pacificación de Europa con los procedimientos antes mencionados.

de policía checa se han retirado casi en su totalidad.

Chamberlain dice a Atlee que cuando no haya peligro para la paz se abrirá el Parlamento

Londres.—Chamberlain ha contestado al jefe de la oposición laborista Atlee en una carta en la que el jefe del gobierno británico se niega a la reunión inmediata del parlamento. Ya tendrá ocasión—dice—de aceptar o rechazar la línea de conducta del gobierno, pero en los momentos presentes, el gobierno está preocupado en negociaciones delicadas que tienen el exclusivo objeto de encontrar una solución pacífica de un problema en el que la menor negligencia podría tener consecuencias decisivas para Inglaterra.

Cuando las cosas hayan llegado a su término sin peligro de la paz—termina diciendo la carta de Chamberlain—nos será grato atender su indicación de convocar al parlamento en sesión extraordinaria; pero hasta entonces nada podemos hacer en este sentido.

El Duque pasa a examinar el problema de Checoslovaquia y dice que si hoy se encuentra Checoslovaquia en un momento que se pudiera llamar delicado, es porque no reunía las condiciones de nuestro pueblo. No era Checoslovaquia, pues era checo-alemana-magiar-ru-

mana-eslovaca. Y solo existe para que en este momento afrente este problema y la resuelva de una manera integral.

En este momento el primer ministro británico que se ha dado cuenta de las necesidades de la política, está llevando la nave hacia el puerto de la paz.

Según un telegrama de la agencia oficial francesa Havas, el gobierno checoslovaco ha aceptado en el día de hoy las proposiciones franco-británicas.

Todos los extranjeros han por fin comprendido que no hay otra solución y que de todos los pueblos el que ha permanecido más tranquilo ha sido el pueblo italiano, debido a la revolución fascista que ha forjado a los italianos en la lucha que ahora ya no hay italianos del norte o del sur, blancos o negros, sino únicamente italianos que bajo el signo del imperio están siempre dispuestos a combatir por la patria.

Al terminar Mussolini su discurso las aclamaciones de la multitud se confundían con el estampido de los cañones que saludaban al fundador del imperio.

opresión centralista del gobierno checo. Por eso esta segunda conversación que se desarrolla en la tarde de hoy jueves ha de estimarse como un acontecimiento de decisiva importancia en lo que se refiere al futuro de la Europa central. Checoslovaquia ha aceptado la única solución posible.

Un efecto nuevo ha aparecido sin embargo. Es la solidaridad de Polonia y Hungría, cuyas minorías nacionales en Checoslovaquia esperan gozar de los mismos derechos que los alemanes sudetes. La visita que a Hitler hicieron recientemente el jefe del gobierno de Polonia, juntamente con el ministro de Asuntos Exteriores y el jefe del Estado Mayor polaco, y las conversaciones que con el Mariscal Goering ha sostenido Horthy, así lo dan a entender.

Por otra parte, Mussolini en su último discurso también ha recomendado a Checoslovaquia la libertad de todas sus minorías.

Así están planteadas las cosas, en este momento en que la reunión de Godesberg atrae la expectación de todo el mundo.

La entrevista en Godesberg

Chamberlain es recibido por el Führer.—El jefe del Gobierno británico hace manifestaciones a la Agencia DNB

Godesberg.—El presidente británico y su séquito a las cuatro de la tarde se dirigieron acompañados del jefe del protocolo ministro barón von Doernberg al Hotel Dresden-Godesberg.

El Führer recibió a sus huéspedes en el umbral del hotel y los condujo a la sala de las conferencias situada en el primer piso.

Las conversaciones que fueron iniciadas entre el primer ministro británico y el canciller en Obersalzberg hace ocho días, han vuelto a ser reanudadas.

El vuelo desde el aeródromo de Heston en Inglaterra hasta Colonia situada a 300 millas de distancia, ha sido efectuada en un tiempo record de una hora y cuarenta y nueve minutos.

El servicio regular que sirve esta misma línea realiza el viaje en dos horas y 50 minutos.

Chamberlain llegó a Colonia a las doce y media y fué recibido por el ministro del Reich von Ribbentrop, el secretario de los asuntos del exterior barón von Dirksen y el jefe del protocolo barón von Doernberg. El ministro von Ribbentrop se dirigió en nombre del canciller Hitler al ministro inglés y a su séquito saludándoles en su nombre y deseándoles una feliz estancia en el suelo alemán.

Después de pasar revista al piquete de tropas de honor del S., el ministro inglés y el barón von Ribben-

tro se dirigieron a los acordes del himno inglés hacia el hotel Petersberg-Koenigswinter.

Por todas partes el presidente británico fué saludado por una muchedumbre alegre que manifestaba su simpatía al presidente inglés.

A la llegada al hotel, el presidente Chamberlain recibió poco después en compañía del embajador Neville Henderson al primer periodista enviado de la agencia alemana DNB, al cual declaró que había venido a Alemania en un avión super-rápido.

El viaje había sido todo lo cómodo que se puede realizar dado el tiempo magnífico y la atmósfera radiante.

No hemos volado a gran altura, así que he podido observar el país que había visto anteriormente. El trayecto entre el aeropuerto de Colonia y el Hotel Betersberg en compañía del ministro von Ribbentrop ha sido muy agradable.

De nuevo me ha impresionado la manifestación de simpatía que he recibido de la población alemana.

Dichas manifestaciones han sido un gran honor para mí persona. Estoy satisfechísimo de encontrarme en un sitio tan espléndido ante un paisaje tan maravilloso.

La prensa alemana lanza tres reivindicaciones: revisión general de Checoslovaquia, evacuación por las tropas checas de las regiones sudéticas y separación de Checoslovaquia de Moscú

Berlin.—El jueves al mediodía la prensa alemana en el mismo mo-

INFORMACION LOCAL

La tasa de la carne de cerdo
Se pone en conocimiento de los expendedores de Carne de Cerdo de esta ciudad, que en la Casa Reposo existente en la Plaza Mayor, se facilitarán los cartones en los cuales figurará la tasa vigente de la indicada mercancía, los cuales deberán ser colocados en sitio visible en el lugar donde se expende el artículo de referencia.

La hora de recogida de dichos cartones será de seis a las trece.

El Cupón de los Ciegos

Sorteo de 22 de Septiembre de 1938.

Núm. premiado 1.000 con 40 pts. Aproximaciones: 999-1 con 3 pesetas.

ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura de Antiaeronáutica

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura Antiaeronáutica de la zona de Baleares, defensa Pasiva Antiaérea, en el día de hoy.

Alferez Guillermo Barceló 25 pesetas.

Andrés Cañellas 10 id.

Miguel Fiol Coll 12'50 id.

Suma total, 47'50 id.

Suma anterior, 50.782'11 id.

Total recaudado hasta hoy, pesetas 50.829'61.

Palma 21 de Septiembre de 1938.

III Año Triunfal.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 23 de Septiembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Arturo de Argomedo Eymar.

Imaginaría.—Comde. de Infantería don Mateo Bosch Sansó.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. acctal.—Enrique Puig.

Estado Mayor

Orden General del día 22 de Septiembre de 1938.—III. T., en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

1.—Curso para maestros herradores provisionales

Dispuesto por orden de 14 del actual, inserta en el Boletín Oficial del Estado n.º 79, la celebración de un curso para habilitación de Maestros Herradores provisionales, los Jefes de Cuerpo y Milicias de estas Islas remitirán al Jefe de los Servicios Veterinarios de estas Islas antes del día 4 del próximo mes, relación de los soldados de los suyos respectivos, presentes en estas Islas, que sean de oficio Herrador, en la que se hará constar la Unidad y localidad en que cada uno de ellos preste sus servicios.

El Jefe de los citados Servicios Veterinarios solicitará de esta Comandancia General los oportunos pases al objeto de que dichos individuos se concentren en esta Plaza el próximo día 10, en el local que él designe para verificar una prueba eliminatoria de práctica de herraje.

El Comandante Militar de Ibiza, pasará a esta Plaza con la debida antelación los individuos de guarnición en dicha Isla que son de dicha profesión.

Verificada la prueba eliminatoria el Jefe de los Servicios Veterinarios dará cuenta de los que resulten aprobados para continuar las enseñanzas, así como de los que resulten desaprobados los cuales se reintegrarán a la Unidad de procedencia.

Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento y efectos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo lunes día 26 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa n.º 491 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Luis Moragues Cabot, contra José Riera Bonet (a) de Cas Felius, por un delito de auxilio a la rebelión.

DELEGACION DE HACIENDA

El establecimiento de nuevas industrias

El Boletín Oficial del Estado número 70 inserta una Orden del Ministerio de Hacienda fechada en 5 del corriente dictando normas para el cumplimiento del art. 12 del Decreto fecha 20 de agosto próximo pasado, sobre establecimiento en territorio español de industrias de nueva planta o ampliación o transformación de las ya existentes, publicado por el Ministerio de Industria o Comercio.

Por revestir especial interés para las personas que pretendan crear alguna industria, se dan a la publicidad las más destacadas disposiciones de la expresada orden:

Primera.—Las Administraciones de Rentas públicas de las Delegaciones de Hacienda, no cursarán en lo

sucesivo ninguna declaración de alta en la Contribución Industrial y de Comercio, constitutiva de ejercicio de nueva industria, ampliación o transformación de las actualmente establecidas, si no se acompaña a la misma la copia del acta levantada por la Delegación de Industria de la provincia respectiva, conforme determina el art. 12 del Decreto que se cita, o por los organismos a que se refiere el art. 9.º del mismo cuerpo legal, según la naturaleza de las industrias, justificativas de la autorización prevista.

Segunda.—A los efectos consignados en el apartado anterior, se estimará en el concepto de «Industrias» aquellas cuya clasificación en la contribución Industrial y de Comercio, se hallen incluidas en cualquiera de los epígrafes de las distintas clases de la Tarifa 3.ª.

Asimismo se llama la atención de los señores Alcaldes de los pueblos de la provincia para que con conocimiento de dicha importante Orden se atengan a ella en cuanto les afecta, en evitación de perjuicios y molestias para los interesados o innecesarios trabajos para las Oficinas de esta Delegación de Hacienda.

Palma de Mallorca 22 de septiembre de 1938.—III T.

DEL CARNET

En la iglesia de la Inmaculada Concepción, Santa Catalina, se celebró ayer mañana la boda de la señorita Catalina Alzina con don Jaime Homar.

Fueron testigos don José Calvo, hermano político de la novia, por parte de ésta y por parte del novio su hermano don Arnaldo.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con un exquisito lunch.

Nuestro parabien a la novel pareja.

Ayer por la mañana y en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la iglesia de San Juan se celebró el enlace matrimonial de la señorita Victoria Eugenia Castaño Pascual, hija de nuestro amigo don Manuel Castaño, Teniente Coronel de Oficinas Militares, con el joven don Manuel Gassol Camproch, agente de ventas de la S. A. E. de automóviles «Renault».

La capilla estaba artísticamente adornada y profusamente iluminada.

La misa de velaciones fué celebrada por el Rdo. P. Antonio Tauler, de la Orden Teatina.

Los novios fueron apadrinados por los padres de la novia, en atención a la ausencia de los familiares del novio.

Firmaron como testigos, por la novia, su hermano don Manuel, Teniente provisional de Infantería, y su tío don Bartolomé Pascual, cajero del Fomento Agrícola de Mallorca, y por el novio don Jacinto Maristaña y don Félix Torrabadella, representado éste por don Manuel Pedrol, por hallarse ausente, ambos Gerentes de la Manufactura General del caucho en esta isla.

Vestía la novia traje de calle, que hacía resaltar aún más su hermosura.

Emprendieron seguidamente viaje por el interior de esta isla.

A las muchas felicitaciones recibidas, unimos la nuestra más sincera, para que sea eterna su luna de miel.

Ayer en las inmediaciones del caserío de Génova sufrió un accidente de auto nuestro estimado amigo el Cónsul de Holanda en ésta don Antonio Mulet, cuya esposa sufrió diversas heridas y la fractura de varias costillas. El señor Mulet también se nos dice sufrió algunas heridas y magullamiento pero sin importancia.

Lamentamos el accidente y deseamos que los heridos se hallen prontamente restablecidos.

Marchó, en avión, a Salamanca, nuestro querido compañero de redacción, Jefe de Negociado del Cuerpo de Correos, don Gregorio Mesquida.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer por la mañana, a la hora de costumbre, celebró sesión la Comisión Gestora de la Diputación, presidida por don José Moragues.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior; las cuentas por servicios provinciales; un dictamen de la Ponencia de Beneficencia sobre reglamentación del servicio de cocina en la Clínica Mental de Jesús.

Se acordó también, conceder prórroga a don Juan Torres Roig del plazo para constituir la fianza en garantía del cargo de Recaudador de Contribuciones en la zona de Ibiza.

Aprobóse un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se señale el día 26 del actual para que en todos los municipios de Mallorca —excepto Palma e Ibiza comience la cobranza en período voluntario del impuesto de cédulas personales respecto al ejercicio de 1938; otro dictamen del mismo Negociado de Arbitrios proponiendo se admita a don José Martorell Llabrés la renuncia del cargo de Agente Recaudador del

Hoy, a las seis de la tarde, en el Borne

La magnífica banda de música «Condor» dará un extraordinario concierto, a beneficio de «Auxilio Social»

Anteayer, se dijo que había llegado a nuestra ciudad una conocida Banda de música, con objeto de dar unos conciertos a beneficio de «Auxilio Social».

Se trata de la banda «Condor», integrada por crecido número de elementos que ha actuado, con lisonjero éxito, recientemente, y con el mismo benéfico fin que va a hacerlo entre nosotros, en diversas capitales de la España liberada.

Los profesores que la componen, podrán ser oídos y aplaudidos por nuestro pueblo: amables y deferentes, han ofrecido dar un recital público, para que nadie se quede sin

oirlos. Y para ello, en la tarde de hoy, viernes, a las seis en el templo del Borne, ofrecerán un selecto concierto, que de seguro será fruido y escuchado por nuestra gente que, al aplaudir a los profesores que son nuestros huéspedes, les expresará su gratitud por el delicado rasgo que con nuestra ciudad han tenido.

En los intermedios, las muchachas de «Auxilio Social» realizarán una colecta a beneficio de la gran cruzada de amor de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Todo hace esperar que esta tarde, nuestro tradicional paseo se verá concurrencísimo.

Impuesto de cédulas personales en el municipio de Puigpuñent y otro dictamen del mismo Negociado proponiendo se abonó los gastos de confección de los padrones del Impuesto de cédulas respectivos al año 1937.

Quedaron sobre la mesa unas instancias presentadas al concurso anunciado para la adjudicación a estudiantes pobres de Becas para cursar el Bachillerato.

Examinados unos expedientes para la admisión de desválidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, fué acordado admitirlos.

Dióse cuenta de un oficio del Administrador del Hospital acompañando relación de medicamentos que se necesitan en la Farmacia, acordándose autorizarle para su adquisición.

Dióse por enterada la Comisión de un oficio del referido Administrador acompañando relaciones de las cantidades que por diferentes conceptos se han recaudado durante el mes de agosto en aquel Establecimiento y cuyo total importe asciende a 1.606 pesetas.

Igualmente se dió por enterada de un oficio del Director de la Casa de Misericordia sobre adquisición de materiales para el taller de zapatería; y de otro oficio del Director de la Clínica Mental de Jesús sobre instalación del alumbrado eléctrico en la parte ampliada del segundo piso del pabellón de hombres.

Y se levantó la sesión.

Conservatorio Oficial de Música

Concurso de Violín y Piano Elemental

Se celebrarán en el «Salón Mallorca» el próximo domingo día 25 del actual a las doce de la mañana bajo el siguiente orden:

Concurso de Violín Elemental

Obra obligada del Concurso:

Sonata n.º 3, op. 5, adagio, allegro, adagio, allegro, allegro: Corelli.

Alumnos inscritos:

Srita. Catalina Ballester Cruellas (oficial).

Obra elegida:

Minuetto: Porpora-Kreisler.

Concurso de Piano Elemental

Obra obligada del concurso

Liebestraume, Nocturno n.º 3: Liszt.

Alumnos inscritos:

Srita. Francisca Rotger Moner.

Obra elegida:

Scherzo II, op. 31: Chopin.

Srita. Antonia Palou Colomet.

Obra elegida:

Rondó Capriccioso, op. 14: F. Mendelssohn.

Srita. Francisca Bibiloni Rodríguez.

Obra elegida:

Sonata n.º 7, op. 10: Beethoven.

Aviso.—Los alumnos y demás personas que deseen asistir a este acto, pueden pasar por este Centro de 10 a 1, para recoger las correspondientes invitaciones.

—A los referidos actos, que prometen ser brillantísimos, hemos sido atentamente invitados, lo que agradecemos.

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Un niño de corta edad hiere, involuntariamente, de un tiro, a un hermanito suyo

En San Antonio Abad (Ibiza) ocurrió días pasados un sensible suceso.

El niño de 7 años de edad Bartolomé Tur Ribes cogió una escopeta de su padre, afiliado a Falange Naval, y maniobrando con ella se le disparó, con tan mala suerte, que hirió a su hermanito Bernardo, de 2 años, produciéndole una herida con orificio de entrada en la región molar derecha, y de salida por la parte del cuello del mismo lado.

La infeliz criatura fué conducida al dispensario de la Cruz Roja, de Ibiza, donde fué asistida convenientemente. Luego fué trasladada al Hospital civil de aquella ciudad, donde ingresó en gravísimo estado.

Sustracción de cerdos

En Villafranca de Bonany, Sebastián Bover Bauzá denunció a la Guardia civil que de un corral de su propiedad le habían sustraído siete cerdos, valorados en 315 pesetas, manifestando que sospechaba que el autor de la sustracción fuera un individuo apodado «Cuni».

Dicha fuerza procedió a la busca y detención del citado individuo que dijo llamarse José Jaime Bennisar, quien se confesó autor del hecho, por cuyo motivo fué puesto a disposición de la autoridad judicial.

Infracción

En Alcudia, la Guardia civil, a las cuatro de la madrugada de anteayer, sorprendió en un huerto lindante con la finca denominada «Can Calvó», tres quemaderos de cáscara de almendra, que despedían llamas, y denunció a la correspondiente autoridad al dueño de dicho huerto, Juan Viver Andreu, por infracción de las disposiciones dictadas por la Junta de Defensa Pasiva Antiaeronáutica.

Sindicato Español Universitario

Secretaría Provincial

Se reitera a los camaradas abajo citados la orden de presentación en esta Secretaría, que en el día de ayer dejaron incumplida, para hoy viernes a las seis de la tarde, bajo el apercibimiento de imponerles las sanciones a que haya lugar, salvo justificación.

Adalberto Marin Rosselló
José L. López Ehandia
Juan Terrasa Más
José Terrasa Capillonch
Luis Rivas Bravo
Martín O'Donnell Clar
Miguel Pieras Planas
Miguel Maimó Pons
Miguel Aguiló Aguiló
Victoriano Cubi Durán
José Valero Bibiloni.

Palma 22 de septiembre 1938.—3 T.—El Jefe de Instituto.

Charla por Radio

Hoy viernes día 23 a las dos y cuarto de la tarde en camarada de Propaganda Oral de S. E. U. hablará ante el micrófono de Radio Mallorca dedicando su charla al desarrollo del apartado 7.º de las finalidades de nuestro Sindicato.

¡ESTUDIO Y ACCION!

¡ARRIBA ESPAÑA!

Curados en la Casa de Socorro

Accidente del trabajo

Miguel Martí Ribas, de 13 años, con domicilio en la calle de San Buenaventura, 27, trabajando se produjo una herida contusa en la región parietal derecha.

Mordida por un perro

Un perro mordió a Micaela Serra Tortella, de 13 años, habitante en la calle de Ferrer de Pallarés, 91, produciéndole erosiones en la cara.

Atropello de automóvil

Un automóvil atropello a Onofre Plomer Roca, de 38 años, domiciliado en la calle de Honderes, 8, produciéndole contusiones y erosiones en las regiones malar y clavicular del lado derecho.

Agresión

Bárbara Gayá Sastre, de 32 años, que vive en la calle de Vilanova, 25, fué agredida, sufriendo contusiones en ambos brazos.

TEATRALES

Rialto

Se estrenó ayer en este salón un interesante programa que fué unánimemente elogiado por el numeroso público que acudió a todas las sesiones.

Edmund Lowe, el conocido actor que tan sobriamente desempeña los más diversos papeles, aparece en «El gran impostor» interpretando un nuevo personaje en un interesantísimo argumento de aventura y espionaje, la más original y extraña novela jamás filmada, y aun el más raro desenlace jamás visto. Valerie Hobson, la actriz de reconocido talento, comparte con Edmund Lowe la interpretación de esta exquisita comedia dramática, un franco éxito para la casa Universal y un brillante comienzo para la temporada de estrenos en el Rialto, inaugurado ayer bajo los mejores auspicios.

En el mismo programa fué estrenada la película «El desfiladero perdido» un film de acción en campo abierto interpretado por el popular Buck Jones, y con un magnífico escenario natural de grandiosa belleza.

Panorama internacional

Se impuso la política de Chamberlain

En nuestro apunte de crónica de ayer, decíamos que, día de interrogantes era el miércoles, ya que durante la jornada, se harían, por parte de los representantes de Francia e Inglaterra, toda clase de reflexiones —de presiones dicen ellos— sobre el Gobierno de Praga, para que fuera aceptado el plan franco-británico, que es, en realidad, el concebido por Chamberlain, para hallar la solución en esa sorda lucha entre los alemanes sudetes y checos, que tanta preocupación dió a todos, por si podía originar la alteración de la paz de Europa, en la que todas las naciones están interesadas.

Claro que ahora el gobierno checo paga sus culpas, y si tiene agitación en el país, le está casi merecido, por haber seguido durante muchas semanas, las inspiraciones de quienes no tienen más ley que la subversión, y solo aspiran a pecar en las revueltas. Desde el inicio de la cuestión, desde que, cansado Henlein de los vejámenes y perjuicios que sufrían sus hermanos de raza, fijó en Karlsbad sus puntos famosos, el gobierno en vez de aconsejar la calma y buscar con la cooperación la solución, no hizo otra cosa que dar pábulo a la excitación de los odios, y a fomentar las disidencias, pareciendo despreñar no solo a los alemanes sudetes, sino que también a la propia Germania, procurando agudizar su amor propio, con una serie de incidentes fronterizos de índole insensata. Y si tal política se desarrollaba por el Gobierno de Praga, era por creerse asistido por Rusia, que empujaba a Francia, la que influía sobre Inglaterra.

Claro que ahora el gobierno checo paga sus culpas, y si tiene agitación en el país, le está casi merecido, por haber seguido durante muchas semanas, las inspiraciones de quienes no tienen más ley que la subversión, y solo aspiran a pecar en las revueltas. Desde el inicio de la cuestión, desde que, cansado Henlein de los vejámenes y perjuicios que sufrían sus hermanos de raza, fijó en Karlsbad sus puntos famosos, el gobierno en vez de aconsejar la calma y buscar con la cooperación la solución, no hizo otra cosa que dar pábulo a la excitación de los odios, y a fomentar las disidencias, pareciendo despreñar no solo a los alemanes sudetes, sino que también a la propia Germania, procurando agudizar su amor propio, con una serie de incidentes fronterizos de índole insensata. Y si tal política se desarrollaba por el Gobierno de Praga, era por creerse asistido por Rusia, que empujaba a Francia, la que influía sobre Inglaterra.

Claro que ahora el gobierno checo paga sus culpas, y si tiene agitación en el país, le está casi merecido, por haber seguido durante muchas semanas, las inspiraciones de quienes no tienen más ley que la subversión, y solo aspiran a pecar en las revueltas. Desde el inicio de la cuestión, desde que, cansado Henlein de los vejámenes y perjuicios que sufrían sus hermanos de raza, fijó en Karlsbad sus puntos famosos, el gobierno en vez de aconsejar la calma y buscar con la cooperación la solución, no hizo otra cosa que dar pábulo a la excitación de los odios, y a fomentar las disidencias, pareciendo despreñar no solo a los alemanes sudetes, sino que también a la propia Germania, procurando agudizar su amor propio, con una serie de incidentes fronterizos de índole insensata. Y si tal política se desarrollaba por el Gobierno de Praga, era por creerse asistido por Rusia, que empujaba a Francia, la que influía sobre Inglaterra.

Moderno

Ayer presentó este salón dos escogidas producciones acogidas con aplausos ambas. Reaparecía el famoso actor Edward G. Robinson en una de sus más acertadas caracterizaciones, interpretando el papel central en «El pequeño gigante» film prodigioso en divertidos lances y graciosísimas situaciones subrayadas frecuentemente por la franca risa de los espectadores.

Con «El pequeño gigante» se proyecta además la interesante comedia «La mina fantástica» interpretada por Richard Arlen y la actriz Madge Evans, completando así un programa digno de todo elogio.

Cuarenta Horas

Continúa en la Merced, en honor de Nuestra Señora y en sufragio de una difunta.

A las 6 y media exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 7 y media, Rosario, Novena con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro., y reserva de S. D. M.

Jubiléo

Habiendo confesado y comulgado, se puede ganar Indulgencia Plenaria todas las veces que se visite la Iglesia de la Merced desde las 12 del día 23 a media noche del día 24. Esta indulgencia puede aplicarse en satisfacción de que los pecados propios y en sufragio de las almas del Purgatorio.

Triduo

En el Socorro, a las 7 de la tarde, después de rezar el Santo Rosario, se hará un Triduo al glorioso Santo Tomás de Villanueva, Arzobispo de Valencia y Padre de los Pobres, continuando el 23 y 24 en igual forma.

Visita

A la Virgen de la Salud en las Miñonas.

Si quiere llevar su reloj con hora exacta, hágalo componer en el TALLER DE RELOJERIA Y MECANICA DE PRECISION

«El Argentino»

técnico relojero diplomado

Especialidad en composuras de máquinas fotográficas y prismáticos, trabajos garantizados. Se compran máquinas de relojes y relojes viejos. Concepción, 10 - Palma

Pagaría hasta 200 pesetas

mensuales por un piso o torre amueblados.

Escribir detalles a la Administración de EL DIA, Danús, 2.

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

PAPEL

en bobinitas para máquinas de sumar, prevengase por una temporada. CASA MALÓNDRRA - 78, Jaime II

RELIGIOSAS

Santos del día

San Lino, p. y mr. Santa Tecla vg. y mr.—Témpora— Abstenencia de carne.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

Almendrón, provnal. las 100 kilos 332'00.

Cebada del país

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

El discurso de Negrín y sus contradicciones

Juzgamos tan interesante el discurso de Negrín, pronunciado ayer en la Sociedad de Naciones, que vamos a reproducirlo para que se vea la hipocresía y debilidad del gobierno rojo, que después de haber asesinado al pueblo español, a última hora quiere tracionarlo en Ginebra. Vamos a destacar comentándolo los párrafos más interesantes, tal como los leyó anoche Radio Barcelona, en su emisión de las 22.

«Señor presidente: En nombre de la delegación de España, voy a hacer una declaración y formular una petición a esta asamblea. El gobierno español afirma su angustia profunda por la crisis que atraviesa la paz en la hora presente. Son falsas las insinuaciones según las cuales nosotros deseáramos una conflagración general como medio de hallar una solución a nuestra propia lucha.

«No es sólo por motivos de principio que deseamos evitar toda conflagración general. No tenemos necesidad de provocar catástrofes para resolver nuestros problemas».

«Como el cinismo de Negrín se atreve a afirmar que los rojos no han deseado la guerra europea, cuando su táctica desde los primeros días consistió siempre en desencadenarla? Recordamos las agresiones deliberadas, hechas con el fin de culpar de ellas a los nacionales; agresión al avión de la embajada francesa y a diversas legaciones extranjeras de Madrid; bombardeo de poblaciones situadas en territorio francés; lista interminable de actos vandálicos de piratería orientada clara y decididamente a la provocación de la guerra internacional, sin contar los ataques al «Deutschlant» y al «Barletta». Y por si esto fuera poco, innumerables veces en los periódicos de Madrid y Barcelona hemos visto citar la guerra europea como única válvula de salvación. «El Socialista» del día 13 decía aún que Londres, París y Moscú, se verían obligados a arrostrar sin vacilaciones un conflicto mundial. «Nosotros—decía—no lo tememos. Lo único que lamentamos es que por miedo a él acaso se nos abandone».

Otro hecho curioso es que el discurso Del Vayo pronunció en Ginebra antes que Negrín llegase para tomar parte en la asamblea era una excitación a la guerra; en él se atacaba y se estimulaba al mismo tiempo a las grandes democracias, usando los argumentos más ingeniosos para comprometerlas en el conflicto en favor de los rojos.

Otro periódico, «Treballa», afirmaba no hace mucho que la guerra no sería evitada, porque Checoslovaquia tiene firmados tratados con países que harán honor a sus propias firmas. Todo demuestra que los de Negrín deseaban y querían la guerra.

Han dicho hipócritamente lo contrario cuando se convencieron de que la guerra ya no estallaría. «Una vez eliminada la intervención extranjera en España—ha dicho ahora Negrín—cabe asegurar que una política de conciliación nacional, realizada bajo la dirección firme y enérgica de un gobierno con autoridad, permitiría a todos los españoles olvidar estos años de sufrimientos y de crueldades».

A esto tenemos que preguntar nosotros con qué atribuciones se siente Negrín, jefe del crimen y del asesinato, para hacer ofertas de un gobierno de autoridad. ¿Dónde está su prestigio y su moral para permitirse hacer semejantes proposiciones? Porque Negrín no representa a España, ni siquiera a la zona roja. Negrín ha sido el opresor de Cataluña en estos últimos meses, el ase-

sino de los obreros, un dictador sólo comparable con los más degenerados tiranos. ¿A quien representa, por lo tanto, Negrín?

Además, nosotros no admitiríamos ni toleraríamos ninguna componenda, por muy ginebrina que fuera, con arreglo a la cual los rojos pudiesen seguir tomando parte en la vida política de España. No hay más que un gobierno, no hay más que un Estado fuerte con autoridad; y este gobierno y este Estado es el de Franco, que pese a todas las maquinaciones de Negrín ha de imponerse para regir de una manera total la vida de España.

Vuelve Negrín a hacer uso de la palabra:

«Y ahora, señor presidente, llegó al punto concreto que motiva mi declaración: El gobierno español, en su deseo de contribuir, no sólo de palabra, sino de obra, al apaciguamiento y distensión que todos deseamos, acaba de decidir la retirada inmediata y completa de todos los combatientes no españoles, bien entendido que esta retirada se aplicará a todos los extranjeros sin distinción de nacionalidad, incluyendo a aquellos que hubieran tomado la nacionalidad española después del 15 de julio de 1938.»

Negrín sigue con este procedimiento ingenioso para sacudir de encima la plaga de bandidos que le habían facturado todos los comités comunistas del mundo. Parece que estos bandidos no le han dado resultado muy satisfactorio, y quiere eliminar esta enorme cantidad de estómagos por la vía diplomática posible. Por esto dice que hasta los extranjeros nacionalizados después de julio de 1938 serán expulsados. Ahí he aquí una afirmación de Negrín que descubre como estaba preparado para burlar la ley internacional. De manera que Negrín tenía todos esos extranjeros nacionalizados? ¿Qué lo oigan bien las grandes democracias! El procedimiento no nos parece muy democrático. Lo que falta por saber es si las grandes democracias estarán dispuestas a recibir toda la escoria que venga de los estorceroles de la zona marxista.

Por último Negrín terminó pidiendo que la asamblea ceda a la demanda del comité de Barcelona y proceda sin pérdida de tiempo a la constitución de una comisión internacional para que pueda controlar el cumplimiento de tal proposición.

Con respecto a esto, Negrín puede pedir a la Sociedad de Naciones la constitución de cuantas comisiones se le antojen. La España de Franco, fuerte, poderosa, segura de sí misma y de su victoria, no hace caso de los *mea culpa* de Negrín. La España nacional quiere la victoria plena, rotunda, definitiva, sin mediaciones. Que lo oigan Negrín y sus congéneres, que nos percatamos de su maniobra, pero que no nos precuda, porque la fuerza de la razón y la de las armas están con nosotros. Por ello venceremos y arrollaremos a los asesinos del pueblo español, que ahora cuando ven que la tierra se les hunde bajo los pies tratan de mutilar la victoria para seguir ocasionando la desgracia de España. Pero esto no sucederá. Pueden estar tranquilos los españoles.

Muchacho

de 12 a 13 años se necesita en esta Administración, Danús, 2.

CRONICA

El triunfo es nuestro y nadie nos lo podrá arrebatarnos

Los matices y relieves inéditos de la campaña.—La respuesta nacional al esfuerzo rojo en el Ebro ha tenido una nueva modalidad táctica.—La mediación es inaceptable.—El espíritu, mas firme y generoso que nunca.—La calificación de «desastre rojo» no es una exageración: datos numéricos.—Se aniquila la resistencia enemiga.—La operación tendrá las naturales consecuencias

Quien quiera que haya seguido nuestra guerra con atención y sobre todo si se trata de un buen español, habrá observado las fases distintas del desarrollo y evolución hacia un choque cada vez mas duro y brillante. Y ese mismo observador no dejará de haber advertido como en la última fase de las operaciones, esto es, en la que nos hallamos todavía, la guerra acusa matices y relieves que se pueden titular inéditos hasta que los rojos iniciaron su esfuerzo por el valle del Ebro. Precisamente porque los hechos eran así, la respuesta tenía que ser diferente y adecuada a esas modalidades originales de la campaña que, ciertamente, no se conocían en las pobres mentes del Campesino o del compañero Modesto.

Solo ahora, los que asistimos un poco mas de cerca a las operaciones, nos damos cuenta del valor del episodio y del acierto que ha presidido en la manera de yugularlo correspondiente con fórmulas y procedimientos distintos; aunque fueran menos rápidos y espectaculares que los que el marxismo ha emprendido con los rojos como único resultado para intentar una modesta victoria que revalorizase su papel allí donde ellos creen que los efectos pueden producir cosas extraordinarias.

Asistimos a una serie de operaciones encuadradas que conducen a un fin decisivo y triunfal y que han sido prodigios en sucesos maravillosos con los que se ha enriquecido la historia de España y a los que desde este instante hay que añadir una visión superior, amplia y cierta, justa y profunda, que ha permitido serenamente resolver el problema y finalmente encanzándolo hacia la solución con la destrucción del enemigo, que ahora cuando nosotros sabemos hasta que extremos inauditos habían llegado con la descomposición total, mixtifican esta definitiva victoria de las armas del Caudillo con los cantos de sirena que no habrán de influir en lo mas mínimo en el desarrollo fatal, inexorable, victorioso, sin mediaciones y a esta hora mas inaceptables que nunca, de la guerra que concluirá con la liquidación del marxismo y el final de la amenaza bolchevique.

Tras esto, que no pretenden ser explicaciones, puesto que resultan mas bien axioma del buen español, quiero anticipar las gratas noticias de la jornada y cuantos sucesos y episodios se han sucedido en el frente, con la previa advertencia, si fuera posible establecer términos de comparación con los gloriosos pasados de los dos años transcurridos, os diría que ahora es cuando me parece que el espíritu está más firme, más elevado y más altivo y ¿porqué no decirlo? al propio tiempo más generoso que nunca, como un trasunto del propio espíritu del Caudillo que prestó su genio para la causa de la patria. Y os decía que las operaciones tienen calor de fecundez notoria como pago a la gloriosa demostración heroica como en los sectores del sur de Teruel, donde los marxistas iniciaron un empuje con esa finalidad solo encaminada a distraer fuerzas de otros sectores.

La respuesta ha sido y aún será demasiado espantosa para que pase desapercibida para el enemigo quebrantado. No, nosotros no jugamos con equivocaciones ni con estimulantes que sirvan para que el pueblo vaya tirando. Aquí, la verdad es tema de vida de la guerra. Y al esfuerzo rojo en los sectores de Manzanera y Javalambre se ha respondido con habil maniobra que tras desarticular el estéril intento, ha servido para aniquilar varias unidades enemigas y demostrar al marxismo como sus mandos se equivocan a la hora de distribuir esos golpes postremos con los que pretenden galvanizar un cuerpo armado que ya solo se tiene en pie gracias al terror.

Pero si volvemos la vista al valle del Ebro, el problema cambia en las mismas proporciones en que intentaron ellos el esfuerzo. Tampoco aquí exageramos un punto los cronistas cuando reiteráramos la palabra «desastre rojo» y por esto aquí la demostración de la superioridad de nuestras armas había de atenerse a unos hechos que en suma no eran más que otra prueba del dominio a que aspiraban y se ha conseguido aniquilar un ejército rojo que se creyó capacitado para la mayor aventura de la guerra.

Por tanto, yo os anticipo que el desastre ha llevado al desconcierto a los cabecillas enemigos e incluyendo, por supuesto, al propio Negrín, que solo este motivo justifica sobradamente la última postura adoptada donde la generosidad se compagina mal con aquellos sujetos que iniciaron los crímenes más feroces y las torturas más abyectas. Tengo en la mano los datos concretos que se refieren al primer mes de la batalla y de ellos se deduce que la 11 división, la de Lister, quedó reducida a la mitad de sus hombres: la 16 división tuvo que formar un batallón con los supervivientes de otras brigadas; la 9 brigada, perdió el 85 por ciento de sus efectivos; otras 4 brigadas, la 23, 24, 26 y 149 perdieron el 80 por 100 y la división 135 se dejó el 75 por ciento de sus milicianos: Añadid a esto la lista de los pasados y prisioneros hasta esta fecha y sumad los que, desde entonces han caído sin interrupción, de día y de noche.

Ahora la resistencia se aniquila con empuje arrollador y alarde de aviación y artillería en que se demuestra hasta la saciedad que todo apoyo extranjero no habrá de estibar el entusiasmo de conquistar esta parte mancillada por el comunismo exótico. Y cuando se habla de resistir, observemos que esta batalla del Ebro es la prueba definitiva de como se aniquila un ejército, así está provisto de los elementos más modernos de la técnica francesa, checa o rusa.

No, también se equivocan los que suponen que este desastre marxista tenga análogas repercusiones a la batalla de Teruel. Al esfuerzo rojo más preparado y contando, sobre todo con mayor lujo de auxilios, de personas y de material, seguirá una consecuencia que sería prematuro señalar, pero de la que se puede decir que estará justamente en relación con la importancia de la operación y los resultados de la catástrofe en el campo rojo. Y mientras llega la hora solemne no nos preocupemos exageradamente de noticias e impresiones lanzadas desde el campo rojo. Es nuestra tarea de vigia, tan improba, que los rumores y los discursos aunque ellos sean ecos de Ginebra, suenan a hueco y traen aires mefíticos de pasillos donde se ventilan las cuestiones entre los padres de la política masónica.

A tal extremo, que coincidiendo con las frases melifluas se confirma la noticia de la última adquisición de aviones rojos. Se trata en efecto, de un contrato de compra de 65 aparatos firmado en París, de moderno tipo y fabricados recientemente que llegaron por vía indirecta a Cataluña. No son pues las palabras las que a nosotros, españoles que seguimos a Franco con unción, porque encarna el sentido y el espíritu de la raza, nos importan se pronuncien en aquellos antros o en aquellas salas. Lo único que sabemos y lo único de que estamos persuadidos es que como meta terminante y decidida es el triunfo absoluto de las armas o rendición enemiga sin más compromisos que la generosidad del Caudillo. Y como este triunfo es nuestro y nadie nos lo podrá arrebatarnos, ya todo lo demás son palabras, si no son maniobras con otros peores fines.

SPECTATOR

La situación de la España roja

Lo que se come en la zona roja
El Ayuntamiento de Barcelona dice haber recibido de la dirección general de abastos durante el mes de agosto los siguientes víveres: carne congelada, 72.785 kilos; judías, 900 kilos; garbanzos, 900 kilos; azúcar, 900 kilos. La nota está redactada como revelando el disgusto por la manera como la dirección abastece la ciudad. La cosa no es para menos, puesto que calculando la población de la ciudad catalana en unos dos

millones de habitantes como mínimo, la distribución de las provisiones recibidas en el mes de agosto han debido repartirse a razón de 48 gramos de carne congelada, 6 de judías, 7 de garbanzos y unos gramos de azúcar por persona durante todo el mes. ¡Es todo un poema!

Redacción de «El Día»
Calle Danús, Teléfono 1745

RADIO NACIONAL

Oigamos el Parte Oficial

Los acontecimientos internacionales no deben hacernos olvidar lo más importante. Mientras se resuelve el problema sudete, y mientras Negrín en tono humilde pronuncia en Ginebra las palabras pacifistas del derrotado que quiere salir de una situación insostenible, en los frentes de España Franco sigue consiguiendo claras y decisivas victorias. El Parte de hoy acusará sin duda un gran éxito.

En su afán de descongestionar sectores donde la presión nacional se mantenía de modo violento, inexorable y triunfal: los rojos habían iniciado una serie de contraataques para distraer la acción de nuestras

fuerzas. Cara han pagado su osadía, y varios miles de bajas cantarán en el lenguaje de los números, en el Parte de hoy, la nueva victoria de Franco.

Miremos a Europa, que sale en estos momentos de un grave peligro para la paz. No olvidemos tampoco la actitud pasiva del hipócrita, del traidor Negrín, pero esperemos con fruición el Parte Oficial donde hoy, como todos los días, se expresa la voluntad irrevocable de Franco de ganar la guerra con una victoria que ha de devolver a España su sentimiento nacional y dotarla de su conciencia de nación grande, unida y libre.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Valladolid.—Con asistencia de la Delegada Nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, del Jefe Nacional de Beneficencia Javier Martínez de Bedaya, del Gobernador civil de Avila, del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, del Alcalde de Bilbao, José Pérez de Lequerica, de la Asesora nacional de Auxilio Social Carmen de Icaza, y otras personalidades del Movimiento, se inauguró hoy la colonia infantil de Arévalo, donde 120 niños de Vizcaya han de gozar una temporada de todos los beneficios que les brinda la tierra de Castilla, mientras que unos centenares de niños de la meseta castellana, en este admirable intercambio costeado por Auxilio Social, disfrutan en las colonias de Vizcaya de los encantos de la vida de mar de las costas del norte.

El Ayuntamiento de Arévalo cedió el edificio para la gran obra de humanidad de la Falange, que rápidamente efectuó en él los trabajos de instalación. En este día de su inauguración, la población entera aparecía engalanada. El comercio cerró sus puertas y el pueblo entero tributó a los Delegados de Auxilio Social una delirante acogida. Las autoridades presenciaron un desfile de fuerzas de la Organización Juvenil. Después recorrieron todas las dependencias de la instalación. El cura párroco procedió a la bendición del local.

A la salida la muchedumbre que se había agolpado para aclamar a las autoridades y elementos de Auxilio Social, cantó el «Cara al Sol», que fué acompañado por todos los presentes, terminando el acto con

grandes vivas a España y al Generalísimo.

Praga.—Todas las mujeres de los empleados y agregados a la embajada británica en esta ciudad, han recibido orden de salir de la capital checoslovaca en el primer tren.

A última hora se ha enviado a Praga, desde Londres, avión con objeto de recoger el personal de la legación inglesa.

Roma.—Mientras se celebra la nueva entrevista Chamberlain Hitler la prensa romana reafirma la necesidad de que las negociaciones para la paz tengan carácter general y no se limiten a satisfacer las reivindicaciones de los sudetes sino que se apliquen los mismos derechos a las otras minorías, sobre todo a los húngaros, eslovacos y polacos.

Paris.—Daladier entregó esta tarde la siguiente nota a los periodistas:

«Han corrido rumores de que ciertos ministros tenían intención de dimitir. He hablado con ellos y me han asegurado que tales rumores eran infundados».

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de Paris. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.
Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correbó)
Domicilio: Hotel Victoria

Un terreno movido y montañoso en el que infinitos matices de verde son recreo para la vista y reposo para el espíritu, desparrama sus encantos, en incesante variedad, de punta a punta del itinerario que forma la «Ruta de Guerra del Norte»

RIALTO

Hoy a las 3'30

Inauguración de la temporada

Dos estrenos UNIVERSAL

LA NUEVA UNIVERSAL presentará de riguroso estreno la superproducción

El gran impostor

con Edmund Lowe

La más original y extraña novela jamás filmada.

El Desfiladero Perdido

un film lleno de romanticismo y aventuras y en que BUCK JONES desarrolla todo su ardor artístico para emocionar a sus admiradores

MODERNO

Hoy a las 3'30

La mina fantástica

con Richard Arlen - Madge Evans

El Pequeño Gigante

con Edward G. Robinson

Día semanal del Plato Unico

El próximo día 3 de Octubre se cobrará la 3.ª, 4.ª y 5.ª semana del mes de Septiembre

Banco de España

Palma de Mallorca

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de esta demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaria de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas.

Palma 20 Septiembre 1938, III T.

EL SECRETARIO,
B. Bestard